

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Precios de suscripción:

| | | |
|---------------------------|------|-------|
| Melilla, un mes. | 1'25 | Ptas. |
| Provincias, un trimestre. | 4'50 | " |
| Número suelto. | 0'05 | " |

Redacción y Administración:

CALLE DEL HORNO, NÚM. 2.

Precios de inserción:

Anuncios: En primera plana, 25 céntimos línea; en segunda, 15; en tercera y cuarta, precios convencionales.

Gran Fotografía

DE LA

SEÑORA VIUDA DE AGUILERA

A CARGO DE

D. RICARDO GOMEZ

Se hacen todas clases de trabajos fotográficos. Especialidad en retratos de niños y grupos, retratos al latino y tarjetas postales. Última novedad en álbumes y fondos de galería. Se retrata aunque llueva ó haga viento.

Calle de San Miguel

(al lado de la Farmacia Militar).

Año segundo

Hoy entra EL TELEGRAMA en el año segundo de su publicación.

Con mil dificultades y obstáculos de todo género hemos tropezado para el logro de nuestros fines, más por fortuna, los obstáculos fueron vencidos y las dificultades allanadas y nuestro periódico, que estuvo á punto de correr suerte análoga á la de los que le han precedido, parece tener hoy asegurada próspera vida.

La misión que trajo al estadió de la prensa EL TELEGRAMA, viene cumpliéndola en todas sus partes y continuará efectuándolo con el apoyo de la opinión.

Al conmemorar hoy tan grata fecha para nosotros, cumplimos un deber de cortesía, dando pública muestra de nuestro agradecimiento al Excmo. señor Comandante General y General Segundo Jefe, por las atenciones recibidas con EL TELEGRAMA; al Estado Mayor encargado de la previa censu-

ra, que armonizando su deber con nuestros intereses, tanto han facilitado nuestra misión. A los Casinos Militar y Español por su valiosa protección. A los partícipes de la Imprenta donde nuestro periódico se confecciona y á nuestros suscriptores y lectores por la eficaz ayuda que en todas ocasiones han prestado á EL TELEGRAMA.

¿Le gusta á usted el baile?

Varones incógnitos escribieron del baile y sobre el baile.

Entiéndase bien, acerca del baile Y unos en pró y otros en contra.

La cuestión, pues, no estriba ahora en filosofar, glosando textos para salir del apuro, cosa que es para mí muy peliaguda.

Tengo que responder categóricamente, como en las vistas de los procesos, á una morena muy morena, lo cual significa que es muy guapa, «si me gusta el baile ó no.»

Dios mío ¡qué aprieto!

La humanidad ha sido siempre muy aficionada al baile, por aquello de que el mundo es un fandango y el que no lo baila, tonto.

Y... francamente, no creo tener pelo de tal, y mucho menos en esta ocasión.

Confieso, con ingenuidad que siempre miré con respetuosa admiración á los padres y maridos, y aun á los que van para tales, aficionados á estos devaneos públicos. La estóica serenidad con que observan, puestos en un rincón, cómo corren las mujeres por la sala, en brazos que no son los suyos, tiene, á mis ojos, mérito extraordinario.

¿Y cuando se ponen ellas muy encarnadas (he notado que no deja de encenderseles nunca la color) y ellos repiten con los demagogos «ya no hay fronteras», y toman pretexto de este principio político para acortar distancias y oprimir el talle voluptuosamente, estrechando con la mano entera (y aun con el brazo) la cintura.

Los mozalbetes mas atrevidos, se creen autorizados á cuchichear al oído de la dama, á poner la cara muy cerca de la suya, confundiendo los alientos, y á decirle que es muy hermosa, espiritual, digna del paraíso de los ángeles; que tiene ojos que le marean á él, y que ya es seguro que lo verá volar en la obscuridad de su alcoba y que le turbarán el sueño más de una noche y más de dos...

Pero á todo esto no he contestado á la morena si me gusta el baile ó no.

A las mujeres sí, es natural. Aquel traidor mareo, aquella música voluptuosa de palabras y de sonidos deliciosos... ¿á qué mujer no le gusta que la zarandeen, ó dicho con más cortesía, que la mezan con cariño, y que de paso, al vuelo, la llamen guapa?

Ellas, claro, no lo dicen con mala intención. Pero ellos sí. Y además las intenciones, que no se ven, no tienen con ser cosa muy grave, tanta gravedad como los actos que están visibles.

La otra noche bailé con una morena, que es mujer de las que roban el sentido, alta, esbelta, aunque rolliza; quiero decir exuberante de carnes, con cada oyuelo y cada curva... El aliento que se escapa de su boca es perfumado; huele á jazmines; la mirada de sus ojos centellea y se pone humeda; cuando habla besa, cuando mira abrasa.

Y ahora figurense ustedes si es flojo mi apuro: ¿Cómo le digo yo que no me gusta el baile.

G. U.

La Hermana Huevo

Las monjas Visitación, vulgo Salesas, antes de entrar de lleno en los rezos cuaresmales y en las austeridades á ellas añejas celebraban á su modo, claro es que con la mayor inocencia posible el carnaval y la Piñata.

Sor Clara que así se llamó muy poco tiempo, aparte de la unción religiosa con que sellaba todos sus actos, era en las horas del recreo, el primer diablillo del convento, hoy convertido en santuario de las leyes.

Un domingo de Piñata estaban reunidas todas las hermanas en uno de los bastos salones, contiguo al coro, desde el que llegaban las notas musicales que arrancaba del órgano una monja, para que las demás bailaran, cuando de pronto la piña preparada de antemano por un monaguillo, (que es muy posible para el mismo que tanta celebridad dió á aquel convento) comenzó á destilar dulces, paulatina y automáticamente.

El primer dulce cayó sobre la cabeza del Sor Clara. Se descubrió el papel que lo envolvía. Era una yema.

Es muy natural, dijo otra monjita aficionada á hacer frases, la llema á quien mejor que á Clara. Ya eres huevo, hija mía.

Desde entonces todas la llamaron la hermana huevo.

X.

CARNAVAL

Instantánea filosófica

Cuando estas líneas vean la luz pública, quedarán pocas horas para terminar esa infernal algarabía, de voces destempladas, de trajes extrambóticos de colores chillones y de todas las formas imaginables en que la locura humana puede presentarse, base y fundamento de las diversiones carnavalescas. A los gritos y á las mascaradas de mejor ó peor gusto (más de las segundas), sucederán en esta, de suyo tranquila plaza, los hipócritas días de recogimiento forzoso, de falsos ayunos y de mentida piedad.

Y es, que nuestra falsa libertad, tan pregonada por una y otra parte, es una libertad ficticia; es la libertad que tiene el hombre de sujetarse á sí propio, con las cadenas por él mismo forjadas.

Si hemos de divertirnos, nos divertiremos cuando el calendario lo ordena y si hemos de

tener recogimiento, será cuando la masa general lo ordene; cuando los demás se recojan.

El refrán de «¿á dónde vas Vicente?»... es el genuinamente español, porque el hijo de esta tierra privilegiada, con todos sus fueros, libertades y prerrogativas, no le queda el derecho de divertirse ó llorar cuando le venga en gana; ha de hacerlo á plazo fijo; cuando los demás se lo ordenen, y todo por ese cúmulo de convencionalismos, la mayor parte de ellos sin sentido, que todos nos imponemos. Las cadenas de que antes hablé.

Por eso, vemos durante el Carnaval toda esa serie de desgraciados, cubiertos de andrajos y porquerías, que caminan de aquí para allá, serios, místicos y sin meterse con nadie, siendo el hazme reír de las personas sensatas con quienes se encuentran durante su ridícula peregrinación; esas otras máscaras no menos despreciables, que hacen del disfraz la tapadera de su grosería y desvergüenza y otras que se han disfrazado con el único y exclusivo objeto, de dar abasto al repugnante vicio de la bebida.

Y si de estas máscaras pasamos á otras de más elevada posición social, siguen las mismas causas, aunque variando un tanto los efectos. La broma punzante, la sangrienta burla; la alusión que hace sangre, no tienen inconveniente de salir de una boca oculta tras la careta, y que á la luz del día y á cara descubierta, jamás las hubiera dejado escapar. Porque en ciertas clase de la sociedad la especial educación y el medio ambiente, hacen disimular determinados sentimientos que sólo cuando no han de conocer al que los pone de manifiesto, pueden exteriorizarse. El amor propio hace que durante el carnaval se cubra el rostro con el antifaz que se le quita al alma.

Pero dejémonos de filosofías; no nos entristezcamos ni pongamos tristes á los demás; cubramos la máscara de carne con la de cartón ó soda y lanzándonos al bullicioso torbellino de abigarradas figuras, pongamos otra vez de manifiesto la humana tontería, con el consabido: ¿me conoces?

Juan Moral

Noticias locales

A nuestros suscriptores

Con el fin de conceder el descanso dominical á los operarios de la Imprenta, los lunes repartiremos tan sólo una hojita con los telegramas y como compensación, los domingos se aumentará una plana de lectura, disminuyéndola de anuncios.

Estudiantinas

La estudiantina Blanco y Negro que tanta animación ha dado al Carnaval, ha aumentado su repertorio con las siguientes obras:

Pasos dobles.—Honor al Blanco y Negro, Morales, Manila, La Czarina.

Valses.—Amoroso, y Frún-frún. Chotis.—Enseñanza libre, Habanera, Enseñanza libre.

Bailes

Esta noche celebrarán bailes de máscaras las siguientes sociedades de esta plaza.

Casino Militar, Unión Recreativa y Casino del Polígono.

Agradecemos las invitaciones recibidas, para asistir á los de las dos primeras sociedades y la que personalmente nos hizo el presidente de la última don Luis de Mesa,

Idea plausible

El frustrado profesor de primera enseñanza D. Francisco Sempere, ha organizado con los jóvenes de su colegio una compañía infantil y los jueves por la tarde se ejercitan bajo su dirección en los movimientos tácticos.

Para estimular á los niños en el estudio, les concede por concepción ascensos á cabos, sargentos y oficiales de la compañía.

Patriótica por demás es la iniciativa del Sr. Sempere, y digno de elogio el despertar en los jóvenes la afición al servicio de las Armas, que es el servicio de la Patria y del que ningún español debía sustraerse.

Escándalo

Ayer un moro en completo estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo.

Ingresó en el arresto á dormir la mona.

Declaración de soldados

Hoy á las 9 se verificará en el salón de actos de la Junta de Arbitrios la declaración de soldados del actual reemplazo y las operaciones de talla y la alegación de exenciones.

Telegramas

De nuestro corresponsal Sr. Almodovar

(Prohibida la reproducción.)

El Gobierno y la Junta del Censo

El Sr. Silvela niega que el Ministro de la Gobernación se encuentre disgustado por los acuerdos de la Junta del censo.

El Gobierno siente que un organismo tan importante discrepe y tenga criterio distinto sobre la circular.

Tan pronto reciba el Gabinete la comunicación de la Junta acusará re-

no de ella prometiendo dar cuenta a las Cortes.

La Princesa de Asturias

No se ha confirmado que la Princesa de Asturias presente síntomas de inmediato alumbramiento.

Una ligera indisposición de S. A. hizo creer la proximidad del parto.

Los diputados regionalistas

Calculase que los regionalistas irán á las Cortes quince ó veinte diputados y cuatro Senadores.

Recompensa

Le ha sido concedida cruz blanca del Mérito Militar al sargento de Melilla 2, José Carretero.

Destinos

Han sido destinados al Regimiento de Melilla número 1 los Sargentos Enrique Blazquez é Isidoro Orgaz y al de Melilla 2, Rafael Luna y Vicent Hernández.

Cambios

| | |
|-------------|-------|
| Paris vista | 34'00 |
| Londres | 33'70 |

Entierro

Se ha verificado el entierro del Contra-Almirante Sr. Gomez Imaz.

Concurrieron muchos ministros y hombres políticos y representantes de los cuerpos del Ejército y de la Armada.

También ha estado muy concurrido el entierro del conocido literato Don Eusebio Blasco, figurando en el

cortejo muchos periodistas, literatos y hombres políticos.

Disturbios en Turquía

Los revolucionarios de la provincia de Monastir han tenido un reñido encuentro con las tropas regulares, derrotándolas.

Cartas del Roghi

Dicen de Ceuta, que las cartas del Roghi han soliviantado á los moros fronterizos.

Muchos de ellos se entregan al robo, negándose á reconocer la autoridad de los Arafas y á pagar tributos.

Temporal

En la Coruña reina furioso temporal.

Algunas barcas de pesca han naufragado.

Muchos vapores buscan refugio en los puertos inmediatos.

Dimisión desmentida

Se desmiente haya dimitido el ministro de la Gobernación.

Muchos ministeriales censuran al señor Maura por su intransigencia en la cuestión electoral.

Destinos

Ha sido destinado al Peñón el capellán D. Joaquín González.

El Capitán de Ingenieros recientemente ascendido D. José Franquiz, queda en Melilla en situación de excedente.

Lotería

En el sorteo verificado hoy han correspondido á los siguientes números los premios mayores.

Número 8710, 100.000 pesetas, núm. 30.096. 40.000 pts. = 14.919, 20.000 pts.—29801, 5.000 pts. y 1500 pesetas á los números 12496—4338—29.436—10061—15.600—33271= 9291. 22627—4.782=16750 —29310 — 32212 —16862—21267—3307=19798- -19087 =23906—535=12168=14347= 30506 6160—8234=7157 =27557 =31622 = 9149—31641=29694---4939.

El Regulador

Gran bazar de géneros, muebles y sastrería

de Antonio Irigoyen

Este establecimiento tiene el gusto de manifestar han llegado géneros de temporada, su venta por metro y al contado, hallándose situado en la planta alta del Economato, y en la planta baja existe un almacén de muebles á precios económicos, pero fijos, siendo la venta de los mismos al contado y á seis y quince meses plazo. En el mismo local de los muebles se ha montada una sastrería, donde existen muestrarios de temporada á disposición de aquellas personas que deseen verlos, y precios de treinta pesetas en adelante, corte esmerado y pronta confección.

Se hacen trajes á pagar en seis meses, sin aumento de precio, contando con buenas referencias ó garantía Especialidad en uniformes del Ejército de todas las Armas é Institutos.

Imprenta de "El Telegrama."

Melilla, un kaid ó gobernador con un destacamento de tropas, para reprimir todo acto de agresión de parte de los rifeños, capaz de comprometer la buena armonía entre ambos Gobiernos.

Art. 6.º Con el fin de evitar las hostilidades de que en algunas épocas han sido objeto las plazas del Peñón ó Alhucemas, S. M. el Rey de Marruecos, llevado del justo deseo que le anima, dispondrá lo conveniente para que en la proximidad de aquellas plazas se establezca también un kaid con las tropas suficientes á fin de hacer respetar los derechos de España y favorecer eficazmente la

ñalada muestra de los buenos deseos que le animan, y queriendo contribuir en lo que de él dependa, al resguardo y seguridad de las plazas españolas en la costa de Africa conviene ceder á S. M. Católica en pleno dominio y soberanía, el territorio proximo á la plaza española de Melilla hasta los puntos adecuados para la defensa y tranquilidad de aquel presidio.

Art. 2.º Los límites de esta concesión se trazarán por ingenieros españoles y Marroquíes. Tomarán esta por base de sus operaciones, para determinar la extensión de dichos límites, el alcance de tiro de cañón d

GRANDES BAILES

DE MÁSCARAS

en los tres días de Carnaval y sábado y Domingo de Piñata.

Poligono.—En el antiguo local de la imprenta de Orozco.

ECONOMATO MILITAR

SOCIEDAD COOPERATIVA

Los artículos últimamente llegados son y han resultado á los precios siguientes.

| | |
|-------------------------------------|-----------|
| Salchichón de Vich, superior, kilo. | 6'20 ptas |
| Bacalao labrador. | 1'00 |
| Sobreasada Mallorquina | 4'50 |
| Queso de plato. | 3'00 |
| Longaniza de Maracena. | 3'50 |
| Chorizos de ídem. | 3'50 |
| Jabón de primera, barra. | 1'10 |
| Agua florida, botella. | 2'25 |
| Queso de cerdo, kilo. | 2'50 |

Gran surtido en teteras, azucareras y jarros de China y pedernal, conteniendo jalea.

Pianos

Se venden al contado y á plazos de las mejores marcas nacionales y extranjeras. También se alquilan. Se venden cuerdas de violín, pianos, guitarras y partituras de todas clases.

FILARMONICA.—MANTELETE.

Casino "La Amistad,"

Se vende una mesa de billar y varios muebles.

LA AFRICANA

En su antiguo local de la calle de San Miguel, acaba de inaugurar un restaurant, en el que á todas horas encontrará el público los más exquisitos manjares.

Servicio por raciones.

SAN MIGUEL

Premio

Existe el proyecto de conceder un premio á la comparsa ó estudiantina que mejor se presente el Domingo de Piñata en la Plaza de Toros, y para el objeto habrá un jurado competente en el palco núm. 12.

RAFAEL S. BLANCO

Comisiones y Representaciones

Depósito de anisados al por mayor por cuenta de la acreditadísima casa de los Sros. Trespalacios y Hermana de Guadalcanal.

Representación de éstos aguardientes para todo el Litoral de Marruecos.

Zapatería "La Moda,"

En este acreditado Establecimiento, además de expenderse calzado de todas clases, se confecciona á la medida, con buen material y á precios económicos.

Jardines 72—MANTELETE

Ruiz Albert-MÁLAGA

Cosecheros exportadores de vinos finos y licores de todas clases

Especialidad de la casa. Rom San Luis y Ojen del Paraíso.

Representante en ésta, Joaquín Cabo.

Imprenta de EL TELEGRAMA

Imprenta de

EL TELEGRAMA

24 de los antiguamente conocidos.

Art. 3.º En el más breve plazo posible, después del día de la firma del presente convenio, según lo indicado en el act. 2.º, se procederá de común concierto y con la solemnidad conveniente á señalar la línea que desde la costa del Norte á la costa del Sur de la plaza ha de considerarse en adelante como limite del territorio jurisdiccional de Melilla.

El acta de deslinde, debidamente certificada por las autoridades españolas y marroquíes que intervengan en las operaciones, será firmada por los Plenipotenciarios respectivos, y se considerará con la misma fuerza y

valor que si se insertase textualmente en el presente convenio.

Art. 4.º Se establecerá entre la jurisdicción española y marroquí un campo neutral. Los límites de este campo neutral, serán: por la parte de Melilla, la línea de jurisdicción española consignada en el acta de deslinde á que se refiere el art. 3.º, y por la parte del Rif, la línea que se determine de común acuerdo como divisoria en el territorio jurisdiccional del Rey de Marruecos y el mencionado campo neutral.

Art. 5.º S. M. el Rey de Marruecos se compromete á colocar en el limite de su territorio fronterizo á

Para casos que el carbón se le acabe ó quien no sé, tiene EL ARCA de Noé de Carburo provision.
Y quien gaste acchibeno que es luz que vale un tesoro venga á la calle del Moro y obtendrá carburo bueno.

Atencion